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СТР. 1. 

МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ ЗА РАБОТУ - 200 

ВНИМАНИЕ! Все предлагаемые ниже вопросы (если это явно не противоречит их формулировке) относятся 
к здоровому взрослому человеку, который находится в условиях физического и психоэмоционального покоя. 

1. ВЫБЕРИТЕ ВСЕ ПРАВИЛЬНЫЕ ОТВЕТЫ (их может быть от одного до трёх)                    max = 30 баллов 

  А Б В 
1  Аксон: А) всегда имеет миелиновую оболочку; 

Б) всегда длиннее дендрита; В) только один у нейрона. 
   

2 В слышимый диапазон попадают звуки частотой: 
А) 30 Гц; Б) 18 кГц; В) 10000 Гц. 

   

3 В составе клеточной мембраны имеются: 
А) липиды; Б) белки; В) углеводы. 

   

4 К вирусным инфекциям относятся: 
А) краснуха; Б) клещевой энцефалит; В) клещевой боррелиоз. 

   

5 К гормонам пептидной природы относятся: 
А) инсулин; Б) норадреналин; В) тироксин. 

   

6 Как молочными, так и постоянными, бывают: 
А) резцы; Б) малые коренные зубы; В) большие коренные зубы. 

   

7 Красный костный мозг содержится: 
А) в слуховых косточках; Б) в костях черепа; В) в костях таза. 

   

8 Кровеносные сосуды пронизывают: 
А) костную ткань; Б) хрящевую ткань; В) эпителиальную ткань. 

   

9 К фагоцитозу способны: 
А) нейтрофилы; Б) макрофаги; В) бактериофаги. 

   

10 Связаны с нарушением продукции гормонов гипофиза: 
А) акромегалия; Б) базедова болезнь; В) гигантизм. 

   

2. ОЦЕНИТЕ ИСТИННОСТЬ УТВЕРЖДЕНИЯ                                                                                     max = 15 баллов 

1 Вирус бешенства поражает, главным образом, эндокринную систему. нет 
2 Для взаимодействия миофиламентов в скелетном мышечном волокне необходимы ионы калия. нет 
3 Лимфатические сосуды способны к ритмическим сокращениям. да 
4 Плод получает кровь, насыщенную кислородом, по маточным венам. нет 
5 Полукружные каналы содержат рецепторы, реагирующие на движения с угловым ускорением. да 
6 При контакте с кровью инфицированного можно заразиться гепатитом С. да 
7 При попадании кислоты в глаза их следует промыть щелочным раствором. нет 
8 Просвет трахеи не спадается, так как в её стенке имеются хрящевые полукольца. да 
9 Расщепление белков начинается в желудке. да 
10 Слуховая труба соединяет полость среднего уха с ротовой полостью. нет 

 
 

3. НАЙДИТЕ «ЛИШНЕЕ» ПОНЯТИЕ, поясните, что объединяет оставшиеся, не используя частицу «не» 
max = 20 баллов 

1
. 

транскрипция транслокация трансляция репликация 

Лишнее – транслокация, остальные – матричные процессы 

2
. 

лицевой нерв зрительный нерв блуждающий нерв седалищный нерв 
Лишнее – седалищный нерв, остальные – черепные нервы 

3
н

шванновская клетка мотонейрон обонятельная клетка гладкомышечная клетка 
Лишнее – гладкомышечная клетка, остальные – клетки нервной ткани 

4
. 

кашель насморк бронхит лихорадка 
Лишнее – бронхит (болезнь), остальные – симптомы 

5
. 

молочная кислота аскорбиновая кислота фолиевая кислота никотиновая кислота 
Лишнее – молочная кислота, остальные – витамины 

4. ОБЪЯСНИТЕ ЗНАЧЕНИЕ УСЛОВНЫХ ОБОЗНАЧЕНИЙ (не используйте частицу «не»)         max = 9 баллов
 
 
 
 
 

группа крови О группа крови А группа крови В группа крови АВ 
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СТР. 2. 

Объяснение: 

          (удивленные бровки) – есть бета-агглютинины .................................................................................................  

          (черный носик) – есть А-агглютиноген .................................................................................................................  

          (улыбающийся ротик) – есть альфа-агглютинины ..............................................................................................  

 

5. НАПИШИТЕ НАЗВАНИЯ К ЭЛЕМЕНТАМ РИСУНКОВ (цифры)                                                        max = 31 балл 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 12 – яичник 

 13 – мочеточник 

 14 – влагалище 

 15 – мочевой пузырь 

 16 – моноцит 

 17 – лимфоцит 

 18 – нейтрофил 

 19 – эозинофил 

 20 – базофил 

1 – актин 21 – ребро 

2 – миозин 22 – лёгкое 

3 – миофиламенты 23 – сердце  

4 – гладкая ЭПС 24 – диафрагма 

5 – ядро 25 – трахея 

6 – шероховатая ЭПС 26 – тимус / вилочковая железа 

7 – аппарат Гольджи 27 – белое вещество спинного мозга 

8 – митохондрия 28 – серое вещество спинного мозга 

9 – секреторный пузырек 29 – спинномозговой нервный узел  

10 – матка 30 – спинномозговой нерв 

11 – маточная труба 31 – спинной мозг 

 

6. УКАЖИТЕ ЗНАЧЕНИЯ (введите число или диапазон)                                                   max = 10 баллов 

1. Число микротрубочек в цитоскелетном комплексе (аксонеме) жгутика 20 
2. Количество эритроцитов в 1 мкл крови 3.9-5.5 миллиона 
3. Число водородных связей между старт-кодоном иРНК (АУГ) и тРНК 7 
4. Длительность диастолы предсердий (в с) при частоте сердечных сокращений 60 уд/мин 0.9 
5. Масса NaCl (в г) в 1 литре физиологического раствора 9 
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СТР. 3. 

7. ВСТАВЬТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ ТЕРМИНЫ                                                                                         max = 16 баллов 

Выделение 
Выделение – это удаление веществ из внутренней среды организма во внешнюю. Специализированные 

органы выделения – почки и мочевыводящие пути – осуществляют образование и выведение мочи. В каждой 
почке насчитывается около миллиона структурно-функциональных единиц, которые называются нефроны. Они 
состоят из двух основных отделов – почечного тельца и почечного канальца. В первом отделе происходит 
фильтрация крови, в результате которой форменные элементы и крупные белки остаются в кровеносных 
капиллярах, а остальные компоненты плазмы крови попадают в каналец. Таким образом, в сутки образуется до 
150-160 литров первичной мочи. В канальце большая часть воды и растворённых в ней полезных веществ 
всасывается обратно в кровь, а некоторые вещества секретируются из крови в мочу. В итоге с мочой выводятся, 
главным образом, вредные соединения, в частности продукты распада белков, содержащие азот (мочевина, 
аммоний). 

8. РАЗДЕЛИТЕ ТЕРМИНЫ / ИЗОБРАЖЕНИЯ НА ТРИ ГРУППЫ ПО ТРИ И ОБЪЯСНИТЕ, ЧТО ОБЪЕДИНЯЕТ 
КАЖДУЮ ИЗ ГРУПП                                                                                                                                 max = 24 балла 

8.1 
1. холестерин, 2. промежуточные филаменты, 3. аппарат Гольджи, 4. Na/K-АТФаза, 5. микрофиламенты, 6. 
лизосомы, 7. микротрубочки, 8. эндоплазматическая сеть, 9. фосфолипиды. 
 
Первая группа – 1, 4, 9 – компоненты клеточной мембраны, 
 
вторая группа – 2, 5, 7 – элементы цитоскелета, 
 
третья группа – 3, 6, 8 – мембранные органеллы. 
 
8.2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Первая группа – 1,3,6 (ренгенограмма толстой кишки, печёночная долька, стенка тонкой кишки) – структуры 
пищеварительной системы,  
вторая группа – 5,7,8 (синапс, мозжечок, нерв) – структуры нервной системы, 
третья группа – 2,4,9 (нефрон, урограмма (почки, мочеточники, мочевой пузырь), почка – структуры 
мочевыделительной системы. 

1 2 3 4 

5 6 7 

8 9 
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9. ПРОЧИТАЙТЕ ТЕКСТ И ВЫПОЛНИТЕ ЗАДАНИЯ К НЕМУ                                                          max = 30 баллов 

Полимеразная цепная реакция (ПЦР) относится к прямым методам выявления возбудителя инфекции, она 
позволяет определить РНК вируса SARS-CoV-2 в мазке со слизистой носоглотки и/или ротоглотки. При вирусной 
нагрузке выше определенного порогового уровня ПЦР-тест показывает положительный результат, при более 
низкой вирусной нагрузке или полном отсутствии вируса в организме – отрицательный. Соответственно 
выделяют ПЦР-позитивный и ПЦР-негативный периоды протекания коронавирусной инфекции.  Также 
современные методы исследования позволяют увидеть ответную реакцию иммунной системы на вторжение 
инфекции или вакцину.  Для этого используется метод определения титра антител (IgM и IgG). IgM – ранние 
антитела, которые первыми появляются в крови после встречи с возбудителем, затем их уровень постепенно 
снижается в течение 1-1.5 мес. IgG начинают секретироваться параллельно с IgM, но сохраняются в крови намного 
дольше и дополнительно нарабатываются при повторных встречах с тем же возбудителем. Выявление антител 
возможно при достижении порогового уровня их титра в плазме крови. При низком титре антител у человека 
тесты на  IgM и IgG покажут отрицательный результат. Период болезни до появления определяемого титра 
антител носит название серонегативного, а после – серопозитивного. 

 
 

9.1. ПОДПИШИТЕ обозначенные на рисунке периоды инфекционного процесса, исходя из данных текста 
                                                                                                                                                                        max = 8 баллов 

Период 1 ПЦР-негативный  Период 3 серонегативный 
Период 2 ПЦР-позитивный Период 4 серопозитивный 

9.2. ОЦЕНИТЕ ИСТИННОСТЬ УТВЕРЖДЕНИЙ                                                                                     max = 10 баллов 

1 Ранее 21-го дня после появления симптомов проведение теста на антитела не информативно. Нет 
2 Получение положительного ПЦР-теста возможно до появления первых симптомов заболевания. Да 
3 Для подтверждения диагноза коронавирусной инфекции через 3 недели после появления симптомов тест 

на IgM более информативен, чем ПЦР-тест. 
Да 

4 Вероятность получить положительный ПЦР-тест на коронавирусную инфекцию через 1,5 недели после 
появления симптомов очень низка. 

Нет 

5 ПЦР-позитивный и серопозитивный периоды коронавирусной инфекции не пересекаются по времени. Нет 

9.3. ДАЙТЕ РАЗВЁРНУТЫЙ ОТВЕТ                                                                                                       max = 12 баллов 

Компания из четырёх человек проконтактировала с больным коронавирусной инфекцией. Через 10 дней после 
контакта они прошли обследование (ПЦР на выявление РНК вируса SARS-CoV-2 в мазке со слизистой 
носоглотки, определение IgG и IgM). Результаты тестов приведены в таблице. Кто из пациентов прошёл 
вакцинацию от коронавирусной инфекции 3 месяца назад и сейчас не заразился? Свой выбор обоснуйте. 
 ПЦР-тест тест на IgM тест на IgG 
Пациент №1 + - - 
Пациент №2 - - + 
Пациент №3 - + + 
Пациент №4 + + + 

У вакцинированного и незаразившегося пациента 
должен быть (-) ПЦР-тест, но положительные IgG, 
которые длительно сохраняются в крови после 
встречи с антигенами возбудителя. Этим 
критериям соответствует пациент №2. 
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СТР. 5. 

10. РЕШИТЕ ЗАДАЧУ                                                                                                                            max = 15 баллов 

У пациентов с сердечной слабостью используют адреналин для стимуляции работы сердца. Человеку с массой 
тела 80 кг вводится внутривенно раствор адреналина в дозе 0,05 мкг/мин на кг веса. 

1) На сколько часов хватит 3 мл 0.1% раствора адреналина, разведенного до 50 мл физиологическим раствором? 
2) С какой объёмной скоростью (в мл/ч) будет вводиться данный раствор? 

 

 
Решение 
 
1. Сколько адреналина содержится во взятом растворе? Взятая ампула (3 мл 0,1% раствора) содержит 3 * 
0,001 = 0,003 г адреналина = 3 мг = 3000 мкг 
 
2. Сколько адреналина  в единицу времени нужно вводить пациенту? Пациенту в минуту надо вводить 0,05 * 
80 = 4 мкг/мин 
 
3. Сколько времени будет вводиться препарат? Препарат будет вводиться 3000 мкг/ 4 мкг/мин= 750 мин = 
12,5 ч 
 
4. Какова объёмная скорость введения раствора? Объёмная скорость введения 50 мл / 12,5 ч = 4 мл/ч 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


